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SISTEMAS
LINEARES




Equacao linear

E Toda equacio da forma:
ax, +a,X, +---+a X =D

onde sao numeros reais que recebem

o home de coeficientes das incognitas

e b € um numero real chamado termo
independente.



Sistema Linear

Definicao: Um conjunto de equacoes lineares da forma:

A, X, +a,X, +8,,X, +--+a, X =b,
&, X, + &y, X, + 80Xy +ooo+ 8, X =D,

a X, +a X, +a X, +--+a X =Db_

Lo ml

é um sistema linear de m equacoes e n incégnitas.@



Solucao do Sistema Linear

Matrizes associadas a um Sistema Linear

Matriz incompleta

E a matriz A, formada pelos coeficientes da incdgnitas do sistema.

Seja o sistema:

2X+3y—2=0
AX+Yy+z2="1

(

—2X+y+z2=4

Exemplos:

Matriz incompleta:

2 3
4 1

-2 1

-1

1
1




Matriz Completa

E a matriz B, que obtemos ao acrescentarmos a matriz incompleta uma
ultima coluna formada pelos termos independentes das equacoes do
sistema. Assim a matriz completa referente ao sistema anterior é:

2x+3y—z=0 - 23-10
AX+Yy+2Z2=1 | 41 1 7
-2 1 14

—2X+y+z=4




12 Exemplo

Resolver com o auxilio da Regra de Cramer, os seguintes sistemas:

2X+y =7
S
2X—3y =3
Solucao:

2 1 -
Temos: m=n =2 (12 condicao)e D =|2 _3| =—-6-2=-8%0 (2%condicdo)

Portanto, como o sistema € normal, podemos utilizar a Regra de
Cramer para resolvé-lo.

»



12 Passo: Calcular DX e Dy

2 1

-Substituindo, na matriz incompleta 9 3

a 12 coluna pela coluna formada pelos termos independentes,
e posteriormente a 22 coluna, encontramos:

7 1
D, = = -21-3=-24
3 -3

2 [
D, = =0-14=-8
2 3







22 Exemplo

Agora temos um sistema linear com 3 equacoes e 3 incognitas (m=n) e

a+b+c=7
t2a+b-c=9
a-2b+2c=2

determinante da matriz incompleta diferente de zero, veja:

D —

1
2
1

1
1
—2

1
-1
2

1 1
2 1=-1-2-44+2-1-4=—7-3=-10=0
1 -2

»



2 —2
1 7
9

1
—1

71
9 1=-2-14-18+14-2-18=-34-6=-40
2 —2

1 7
2 9=-94+2-28+18-7+4=-35+15=-20
1 2

1 1
2 1=—7+18+4+2+9-28=7-17=-10
1 -2






32 Exemplo

(3Xx+4y+2=0
$2X— y—2=0

—X+3y-2=0

Solucao: 3 4 1 3 4
Temosm=n=3e D=| 2 -1 -1 2 -1=-1+9+8+3+4+6=29=+0
-1 3 -1|-1 3

Portanto, como o sistema é normal, apresentando uma unica
solucao e, além do mais, o sistema € homogéneo, esta solucao
Unica sera a solucao trivial (0, O, 0).

Logo, (x,y, z) = (0, 0, 0). @


http://o15.officeredir.microsoft.com/r/rlid2013GettingStartedCntrPPT?clid=2070
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